
Geokler Gyula. 
kivéve az ünnep és 

Az állampolgárságok reviziójáról szóló 
törvény rendkivüli aktualitást kölcsönöz 

egy kérdéskomplexumnak, mely lénye- 

ileg a világháboru által keletkezett 

területi változások folytán született 
eg: az állampolgársági kérdés nem- 

etközi rendezésének. 

A háéboru előtt ezen kérdés rendezé- 

se másodrangu jelentőséggel birt. A li- 

beralizmus a gyakorlatban megvatósi- 

totta a szabad költözködést, melyért a 
középkor jopbágyai évszázadokon ke- 

esztül küzdöttek. Ha valaki ugy találta, 

hogy rosszul megy a sora, ha nem volt 

egelégedve azokkal a jogokkal, me- 

lyeket neki biztosítottak, egyszerüen 

más országba költözött. Nem kellett 

ehhez egyéb, minthogy a közigazgatási 

hatóságoknál utlevelet váltson, a vi- 

zum, tartózkodási engedély, munkajo- 

Romániából, Magyarországról, 

laszországból, Nemetországból száz- 

rek keltek át a nagy vizen, senki nem 

kérdezte őket, honnan jöttek; aki dol- 
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harmadát birja, az elzárkozottság foly- 

tán szinte állandó konjunkturát terem- 

tett azon boldog halandók számáfa, 

akik angol polgároknak vallhatják ma- 

gukat. Más országokban, ahol sokkal 

élesepb a harc a mindennapi kenyérért, 

ez utolsó évtized alatt kifejlődött nem- 

zeti eszmék hatása alatt elsősorban 

azok helyzete nehezült meg, akik nem 

tartoznak az uralkodó nemzethez. A vI- 

lágháboru előtt a nemzet fogalma csak- 

nem fedte az ország lakosságának fo- 

galmát. Nem volt ez mindig igy. A ma- 

gyar nemzet 1848-ig csak a nemesek 

ből állott, a többieknek vagy egyálta: 

lán nem voltak a mai értelemben vett 

polgári jogaik, vagy ezek a jogok erő- 

sen korlátozottak voltak. A római biro- 

dalomban csak a civis romanus volt tel- 

jesjogu polgára a birodalomnak, mel- 

lette azonban milliók és milliók laktak, 

akiknek jogai egészen szük korlátok 

között mozogtak, ha eltekintünk a rab- 

szolgáktól, akiket nem is tekintettek 

személynek, csak tárgynak. A német 

Á 
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szen a 18. század végéeig csak köteles: 
ségei voltak, jogai nem. Az orosz mu: 

zsik közjogi állásáról nem is beszélhe- 

tünk. A maj értelemben vett polgárjosg 

csak a francia forradalom vivmányai 

a' pján született meg és a legtöbb or- 

szágban csak a 19. század folyamán lett 

a gyakorlati élet valóságává. 

A vilgánáboru hullámai uj népvándor 

lásokat ideztek elő A világégés láng- 

jai, a bolsevizmus borzalmai százezre- 

ket üztek el addigi lakhelyükről, akik 

az elmult eévszázadok bujdosó lengyelei 

mintájara idegenben élnek, vendégsze- 

retetet elveznek. De ennek a vendég- 

szeretetnek is vannak határai. A hatá- 

rokat a jelen pillanatpan világosabban 

látjuk, mint bármikor. jugoszláviában, 

Franciaországpan százezerszámra élnek 

az orosz emigránsok, a Moldvában, Bu- 

kovinápan és Erdély északi megyéiben 

zsidók menekültek a forrongó Oroszor- 

szágból, akiknek nem volt meg az 

anyagi alapjuk, hogy eljussanak a Nyu- 

gatra, vagy a tengerentulta. Törökor- 

szágból örmények ezrelt üzték ki. Ezen 

emigránsok sorsát Nansen akarta ren- 

dezni a Nansen-utlevelek segélyével, 

de alig minden századik sorsüldözött- 

Cikkeink utánnyomása s forrás megjelőlése nél- 
kül tlos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a ieladóknak vissza nem küldjük. 
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nak még, akiknek állampolgársága ön- 

hibájukon kivül rendezetlen, vagy vál- 

hetik rendezetlenne egyik napról a má- 

sikra. 

Ugy hallani, hogy mindazokat, akik az 

állampolgársági revizió folytán állam- 

polgárságukat elvesztik, ki akarják tes- 

sékelni az országból. De hová? Ma az 

állampolgársági igazoló irás az egész 

világon sokkal fontosabb, mint az, hogy 

az illető tisztességes ember-e, vagy 

gazember és aki nem rendelkezik a 

megfelelő irással, azt senki sem fogad- 

ja be. Elérkezett az ideje annak, hogy 

a Népszövetség ülésein folyó meddő 

viták és formalitások helyett összeülje- 

nek a világ összes államainak képvise- 

lóői és megállapitsák, hogy ki hová tar- 

tezik és ha nem tartozik oda, ahol van, 

hová menjen. Az a körülmény, hogy 

embermilliók Mohamed koporsójakent 

ég és föld között lebegnek, igazán 

nem alkaimas arra, hogy nyugalmi hely- 

zelet teremtsen, amikor ugyis annyi 

más kérdés tolul fel nap-nap után 

amely ezen nyugalmi helyzet kialakulá 

sát megakadályozza. eEzért indokali 

Cuza professzornak javaslata világkor- 

öresszus összehivására kérdés 

rendezése érdekében. 

a 

ezen 

gozni akart idegenben, az dolgozha- 

tott, megélhetett, az állam, amely befo- 

gadta, csak egyet nem látott szivesen: 

ha nem akart dolgozni. 

Az állampolgárság elnyerése a' mal 

galmak szerint tiszta gyerekjáték volt, 

bizonyos meghatározott tartalmu ottla- 

Kás után a bevándorló kérvényt Inté- 

zett a közigazgatásl hatóságokhoz és 

alig volt rá eset, hogy az állampolgár- 

ágot ne kapta volna meg, A vankee 

nemzet ilyen jJövevényekből vált a vI- 

lág egyik leghatalmasabb államtesté- 

nek lakójává, a délamerikai államok 

felső rétegeinek jelentékeny részét al- 

otjak ezen jövevények utódal. A poll- 

tikai határok léteztek, de nem képez- 

tek ezinte áthághatatlan akadályt. Ugy, 

anhogyan az angol szövet minden aka- 
aály nélkül eljuthatott a világ minden 

részébe, ahogyan a gablonzi üvegáru- 

nnak, a német játékszernek, a román és 

magyar buzának placa a nagyvilág 

vvolt, épugy mindenki előtt, akl más- 

hová kivánt költözködni, nyitva állott 

az egész világ. 

A sort az Egyesült Allanok kezdték 

meg, amikor előbb megszoritották, ké- 

sőbb a gyakorlatban teljesen elrete- 

szelték a bevándorlás utjának zsllipjelt. 

Amerikát követte a többi állam, Anglia, 

az angol gyarmatok, mig aránylag rö- 
vid néhány év elteltével kiderült, hogy 

széles e földön nincs már olyan hely, 

ahol betogadnák azt, aki el szeretné 

él. A röghöz való kötöttség ma tökéle- 

tesebb, mint volt a legsötétebb közép- 

korban. 

Sulyosbitja a helyzetet, hogy nem 

minden állam területén megy egyfor- 

mán jól az ott élőknek. A brit világbi- 

tagyni az országot, ahol történetesen 

rodalom például, amely földünk egy- 

jobbágynak, a francia parasztnak egé- nek van Ilyen passzusa. És hányan van- 

A Néps 
Eden is ké 
ülésszakának első nyilvános ülését 
asütörtökön délután hat órakor nyi- 
totta meg Adle Musztafa iráni főde- 

legátus. Megnyitő beszédében hang- 
sulyozta, hogy a most kezdődő száza- 
dik ülésszakra fontos problémák meg- 
oldása vár. Az első ülésszak 1920 ja- 
nuár 16-án kezdődött, 

A lefolyt idő alatt sok nagy 
feladatot végzett a Népszö- 
vetség és bárha közben ku- 

darcok is érték, nem szabad 
a Népszövetségbe vetett bít- 

nek meggyengülnie. 

Eden angol külügyminiszter szó- 

lalt fel azután. A Népszövetség akti- 

vái között - mondotta - sok olyan 

eredmény szerepel, amelyet nem sza- 

bad elfeledni. Vannak azonban, akik 
csak azokat a problémákat nézik, 
amelyekben a Népszövetség nem ara- 
tott sikert. A diplomáciai sikereknek 

rendszerint kevés értéke van, de a 
diplomáciai kudarcok mindig nagy 
visszhangot keltenekk 

A Népszövetség több fon- 
tos tagállama kivált és igy 

övetséó kuda 

müködési területe csökkent. 

Sajnálattal állapitom ezt meg, de ez 
nem döntheti meg a Népszövetségbe 
vetett hitünket. Anglia tovább kitart 

a Népszövetség mellett, ha az nem is 
tudta mindazt elvégezni, amit tőle 
vártak. A Népszövetség célja az volt, 
hogy a segitségével elkerüljük azokat 

a borzalmakat, amelyeket a világ a 
nagy háboru idején átélt, Ma is fenn- 
áll ez a gondolat és azért reméljük, 
hogy a Népszövetség is fennmarad. 

Végül kijelentette, hogy 

Anglia kész együttmüködni 

azokkal az államokkal, akik 
nem tagjai a Népszövetség- 

cal 
beismerni 
csérőleg emlékeztek meg a magyat 

kormányról, 

Svájci politikai körökben nagy 
meglepetést keltett, hogy 

a népszövetségi reform ta- 

nulmányozására kiküldött hu- 

szonnyolcas bizottság hétfői 

ülésén nem tárgyalják Svájc 

semlegességénegk ügyét. 

Emiadt felszólalni készülnek a fa- 
nácsban. 

Tegnap délután a semleges á 
mok: Belgium, Hollandia, Dáni 
Svédország, Norvégia, Fünnország és 
Svájc képviselői külön konferenciát 
tartottak, amelyen a Népszöv 
alapokmányának reformjával fe 

koztak, Az értekezleten mem veli 
az olasz hóditás elismeréséről 
Litvinov orosz külü 

eddig aNépszövetség valamenn 

szakára elkisérte a felesége is. 

nak, de ez nem befolyásolja 

Anglia népszövetségi mükö- 

dését. 

A Népszövetség tanácsa ülésén fel- 

olvasták a pénzügyi bizottságnak 

Magyarország pénzügyi helyzetéről 

szóló jelentését. A jelentés megálla- 

pitja, hogy Magyarország pénzügyi 
helyzete javult ás külföldi kötelezett- 

ségeinek is pontosan eleget tesz. Azért 

javasolják Magyarország pénzügyi levelet ás az 

ennek a nemzetközi szervnek hozzászólt Delbos és Eden, akik di- 
kellett Moszkvál 



Román vélemények az állampolgársági revizióról 

A magyarság államfentartó e 
és nem tehet ró 

Európa térképe megvált 
Az állampolgárságok felülvizsgálá- 
val kapcsolatban két román ügyvéd 

levelét is hozta a posta szerkesztősé- 
pünknek. Az egyik levét irója 

Petrovici Cornei dr. 

ügyvéd, a radikális para ztpárt bán- 
vági tagozatának elnöke, aki a követ 
kező szakszerü magyarázatot füzi a 

most megjelent törvényrendelethez: 
Nem a polgárok, hanem az előljá- 

róságok meginditói a revizicós eljá- 
rásnak, a zsidó polgárok táblázatának 
a biróságokhoz való benyujtása által. 

Ennek terminusa február 
24-én jár ie. 

Az előljáróságoknál kifüggesztett 

táblázatból kiki megállapithatja vaj 

jon revizió alá kerül-e? Ha igen, ugy 
husz nap alatt, tehát 

március 10-ig az érdekelt a 
birósághoz benyujtja illető- 

ségi bizonyitványát, anya- 
könyvi kivonatát és állampol- 

gársági bizonyitványát, 

A biróság irásban határoz az állam 

polgárság elismerése, vagy a törlés 
elrendelése tárgyában. A törlés ellen 

öt nap alatt kontesztáció nyujtandó 
be az alapbiróságnál, mely kontesztá- 
elő személyesen, vagy ügyvéd által 
tartandó fenn a biróság előtt. 

A kontesztáció elutasitása el- 
len öt nap alatt felfolyamo- 

dás adható be, 

mely a törvényszékhez terjesztetik 

fel. Az itélőtábla állampolgársági fe- 
lebbezési bizottsága utján szerzett ál 
lanpolgárság reviziója vagyjában 

ugyanaz, csakhogy a tör vényezéken 
indul me, s a törlés ellen nan kon 

tesztáci a jogorvoslat, hanem felfo- 

lyamolá mely felett az itélőtábla 
határ 

A másik levelet 

Jova Gheorghe dr. 

ügyvéd, szélsőséges jobboldali szená- 
tor amint ő maga irja - intézte 
hozzánk és vitába száll a Vestul két 
nap előtt megjelent egyik cikkével, 
amelyben a lap követeli, hogy 

az általános állampolgársági 

reviziót necsak a zsidókra, 
hanem a magyarokra is ter- 

Megjegyezzük, hogy hasonló szellemü 

cikk jelent meg a nemzeti paraszt- 
párt országos lapjában, a Dreptateá- 
ban is. Jova volt szenátor irását kö- 
zöljük, de eleve is ki keli jelentenünk, 
hogy annak bizonyos kitételeivel nem 
azonositjuk magunkat. Mint nemzet- 
kisebbeégiek nem vagyunk és nem is 

lehetünk szélsőségesen sem jobb- sem 
baloldaliak. 
AMA Vestul ek a zeldő hanem 

a magyarok állampolgárságának fe 
lülvizsgálását is kéri, - irja Jova.- 
Ezt különösnek találom, mert a nem- 
zeti parasztpárt, melynek lapja a 
Vestul a belpolitikában mint szélső- 
séges demokrata párt szerepel és igy 

a nemzetkisebbségi jogok mellett tör 
lándzsát, Különös ez a felfogás azért 
is, mert hiszen 

a nemzeti parasztpárt a ma- 
gyarok szavazataira is rel- 

lektál. 

Szerintem, aki a Cuza-párt egyik té- 
nyezője vagyok, a magyarok nem ha- 
sonlithatók össze a zsidókkal Első- 
sorban a magyarok Romániában a 
Galiciából beözönlött zsidókkal szem- 
ben őslakók, másodsorban 

a magyarok az államnak nem 
felforgató, hanem fenntartó 

la, hogy 
zott 

elemei. 
Az itteni magyar nép nem hibás ab- 
ban, hogy Európa térképe megválto- 
zott. Hibás volt az a kéz, mely Ma- 
gyarországo; akarata ellenére beleso- 
dorta a háboruba. 

A romániai magyar nép szor- 

galmas, munkás, takarékos 

és a törvényt tisztelő. 
Ezek olyan tulajdonságok, melyek a 
magyarságot nem is annyira a ki- 
sebbségek közé sorozzák, mint inkább 
a többségi nemzethez tartozónak 
avatják. Ezért helyes Cuza 

hogy elsősorban a zsidók állampol- 
gárságát kell revizió alá venni. Ezt 
megkivánja a románok létérdeke Az 
itteni magyarok elvesztették hazáju- 
tat és most Románia a hazájuk. Itt 
van a belyük és itt kell maradniok 
eeee 

tétele, 

ee 

Goga miniszterelnök atkosot 

A zsidókat nem ismeri el ma agyarnak 
ha Budapesten más véleményen 

is vannak 
Goga Octavian miniszterelnök in- 

Die Zeit cimü lap tudósitójának Az 
ujság a Csehszlovákiában élő néme- 

tek hivatalos orgánuma. A miniszter- 
elnök kijelentette, hogy Romániának 
nines mit várnia Kelettől, mert on- 
nan csak romlás fenyeget. Gogának 

elhatározott szándéka, hogy a román 
nemzet megtisztitásának unkáját 
befejezi. Magyarországgal a kormány 

a lehetőség határain belül normális 

kapcsola tokub kiván, szeretne a szom- 
széddal barátságban élni. de ennek 

feltétele, hogy 
sa szem előtt Románia 

Magyarország is tart- 
érdekeit. A 

romániai magyar sajtó és szinház el 

van zsidósodva és a kormány akkor 

sem hajlandó ezeket a zsidókat ma- 

gyaroknak elismerni, ha Budapesten 

más véleményen is vannak, A minisz- 

terelnök ugy érzi, hogy ezzel szolgá- 
latot tesz a romániai magyarságnak. 
0 

Mailat község lakossága 
elkeseredéssel fogadta a volt jegyző 

kinevezését az ideiglenes bizottság élére 
Niederhaáuser Radu hosszu éveken 

át volt Mailaton községi jegyző. Mü- 

ködésével nem nagy rokonszenvet 
zerzett magának a lakosság körében 

és amikor nyugdijba vonult, ennek 
következménye általános megköny- 

nyebbülés volt. Niederhauser ott élt a 
községben és mivel mindenkor a ha- 

talomhoz dörgölődzött, sikerült elér- 

nie azt, hogy most a község ideiglenes 

bizottságának elnökévé nevezték 

Manta Pavel vingai főszolgabiró teg- 

nap megjelent a községben, hogy hi- 

vatalába iktassa az ideiglenes bizott 

ságot. A közeeázn előtt óriási t 

meg gyülekezett egybe, mely hosz- 

szantartó lelkes éljenzéssel fogadta a 
főszolgabirót. Mielőtt a beiktatás 

megkezdődhetett volna, a lakosság 
előterjesztette a főszolgabirónak azt a 
kivánságát, hogy Niederhauser Radu' 
ne iktassa be hivatalába, mert a la- 
kosság körében általános ellenszenv 
fogadja és ha ő maradna a község 
élén, a következményekért nem vál- 
lalnak Telelősséget. 

Manta Pavel ár. tőszelgabiró látta 
a község izgatott hangulatát és igére- 

tet tett, hogy a lakosság kivánságait 
a megyei prefektus elé terjeszti. Fel- 
zélitotta a re e nyugodtan 

a HŐL FERDINAND-ban 

szágban is. Romániában 
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oszoljon szét. Az emberek eleget tet- 
tek a felszólitásnak és a legnagyobb 
ndben távoztak. Mailat lakosai el- 
határozták, hogy a közeli napokban 
küldöttségileg felkeresig Bogdan An- 
ton dr. prefektust és előterjesztik ké- 
tésüket Niedenhauser eltávolitása ér- 
dekében, A mailatiak ismerik a pre- 
fektus ig 
prciektussága idejéből és azért re- 
mélik, hogy kivánságuknak eleget 
tesz és az deiglenes bizottság élére 
olyan embert nevez ki, akit a község- 
beliek bizalommal fogadnak és eltá- 
volitja azt az embert, aki a lakosság- 
nak a multban is annyi nehéz és ke- 
serü napot szerzett 

e.. 

Az északi fény 
a Föőld felét 

bevilágitotta 
Több európai országban 

északi fény volt látható, A késő esti órák, 
ban északon előbb hatalmas, majdnem 
hófehér fény nyult az égig, később ki- 
aludt, de nyomban utána piros fény fog- 

lalta el a helyét. A ritka természeti je- 
lenségg amely körülbelül harmincöt 
percig tartott, nemcsak középső Európá- 
ban velt látható, hanem még CGörögor. 

sok helyen fi- 
gyelték meg az északi fényt és többek kö- 
zött városunkban is. Hogy az északi fény 

olyan messze volt észrevehető, annak ma- 
gyarázata az, hogy a fénymyalábok ma- 
gassága szokatlanul nagy lehetett 
Svédországban és Norvégiában az észa- 

ki fény idején olyan világos volt, akár 
nappal, Bécsben az emberek, amikor a tü- 
neményes fény által megvilágitott ég- 
boltot látták, azt hitték, hogy a város ha- 
tárában óriási tüz van és számosan tele- 
fonáltak a tüzoltóságnak. A tengeren já- 
ró hajók dróttalan távirón jelentették, 
hogy az északi fény következményeként 
elromlott az iránytüjük. Ugyancsak meg 
figyelték azt is, hogy a La Manche csa- 
tornán megállott a tenger áramlása, 
A különböző écsillagászati intézetek 

megfigyelése szerint a föld északi sarkán 
keletkezett óriási villamos kisütések okoz- 
ták az északi fényt. Ez viszont a nap felü, 
letén támadt - körülbelül ötezer négy- 
zetkilóméternyi területü - uj napfoltnak 
a következménye, Egyes tudósok szerint 
nem lehetetlen, hogy mindezek a jelensé- 
gek a világegyetemben bekövetkezhető 
nagy katasztrófának az előzményei 

Névrománositások, Az igazság- 
ügyminisztériumban többek közöti a 
következők kérték nevük megváltoz- 
tatását: Szász Gergely Sassu-ra, Kör- 
ner József Dragan-Lornei Josifra. 

Február 

zságszeretetét még előző 

csodálatos 



Szülők 
legyetek nyugodtak 
mekeiteknek meg fog jönni az étvá- 

normálisan és egészségesen fognak 

ilódni, ha a csukamájolajnál négyszer- 

aktivabb ELIXIR PANGADUINE-tsze 

k. Nem kell többé ebédidőben 
uj hadi- 

vet kigondolni ahhoz, hogy a gyerek
ek 

vágyát az undoritó csukamájolajjal 

ztökéljük. Nem lesz más teendő, mint 

gyelmeztetni őket, hogy vegyék b
e étke- 

s előtt kis előételüket, a közvetlenül 

tokhal májából kiválasztott vitam
inok- 

ól készült ELIXIR PANGADUINE-t. 

Ezen jótékony elixir hatása alatt 

ömmel fogjuk észlelni, hogy mily jól 

éznek ki gyermekeink, mily jó
kedvüek, 

rősek és edztetek leznek a hideg
gel és 

edvességgel szemben, 

Kötelességünk gyermekeink életét a 

ejlődés kritikus idejében a lehető legkel
- 

lemesebbé tenni. Igy tehát érthető, 
hogy 

növés periódusában, a pubertás 
és álta- 

ban az iskolai megerőltetés korszaká- 

an a gyermekek életerejét és jókedvét 

nem kellemetlen eszközökikel kell provo- 

álni, hanem modern és tudományos el- 

ással az ELIXIR PANGADUINE 
ál- 

tal azt az illuziót keltve a gyermekekben, 

ogy aperitivet vesznek be, mint szüleik. 

ly módon nem fognak többé gyomor-
 

rontások előfordulni, amit a csukamáj- 

olaj gyakran idézett elő. 

A választási előcsatározások még 

em indultak meg és a legtöbb párt 

pogatózik, hogy hol találhatna 

egyvertársakat, Goga miniszterelnök 

tegnap telkereste Averescu marsallt, 

akinek pártjából valamikor kivált. 

Politikai körök veleménye szerint a 

látogatás nemcsak udvariassági tény 

volt, hanem azt a célt szolgálta, hogy 

megnyerje az agg politikus támoga- 

tását a kormány számára. Liberális 

körökben tudni vélik, hogy Goga és 

Averescu tailálkozása eredménnyel 

járt, mert bár megállapitották, hogy 

a jelenlegi viszonyok nem al- 

kalmasak arra, hogy a két 

párt fuzionáljon, de az együtt- 

müködés lehetséges. 

nmnéhány napon helül közli Gogával 

azokat a feltételeket, melyek mellett 

hajlandó a kormányt ugy a választá- 

sokon, mint a parlamentben támogat- 

ni. Ugyancsak fontos tanácskozáso- 

kat folytatott Vaida is Argetoianuval 

és nem tartják lehetetlennek, hogy a 

Román Front és a nemzeti agrár 

Valószinünek tartják, hogy Averescu 

Calinescun belügyminiszter Argesen 

hatszáz teritékes banketten vett részt 

és ezen alkalommal nagy politikai be- 

szédet mondott, Bevezető szavaiban 

a parlament ifeloszlatásának okaira 

mutatott rá és kifejtette, hogy egy 

abnormális helyzetben a parlament 

feloszlatása volt az egyetlen normá- 

lis megoldás. A lefolyt választások a 

nemzeti eszme felé való határozott 

lépést mutatták. Kormányunk ezen 

nemzeti irányzat kialakitásának fon- 

tos tényezője - mondotta - és látni 

1ogjátok, hogy a nacionalista töme- 

gek támogatmi fogják törekvéseinket 

és a földmüves tömegek is segiteni 

fogják épitő munkásságunkat. Én 

nem kételkedem a győzelemben, Egy 

nemzeti parasztpárti kormányra nem 

számithattunia és ennek esakis az a 

helyzet volt az oka, amelybe a párt- 

vezetőség bennünket juttatott. Az 

állam élétének egyik nehéz órájában 

hozzánk intézett felszólitásra, mi, a 

belügyminiszter nagy beszéde 

nemzeti parasztpárt egy csoportja, 

elfogadtuk, hogy a nemzeti eszme 

alapján együttmüködjünk a kor- 
mánnyal és kezet fogtunk a paraszt- 

ság felemelésére. Lehetőséget talál- 

tunk arra, hogy megvalósitsuk azt 

ami programunkat és törekvéseinket 

képezi. Kijelenthetem, hogy harmo- 

mnikus és gyümölcsöző az együttmü- 

ködésünk Goga miniszterelnökkel és 

Cuza miniszterrel, akiket nagyrabe- 

csülök. 

Azt mondják - folytatta a bek 

ügyminiszter - hogy eltértünk a 

nemzeti parasztpárt vonalvezetésének 

Heztaságától. Miből állott ez a tisz- 

taság Kartellt kötöttek a szocialis- 

tákkal és azután paktumot a vasgár- 

dával Vaida kénytelen volt távozni 

a pártból és most szaladnak utámna, 

hogy oda visszatérjen. Kijelentettem 

Mihalachenak, hogy követem. ha kor- 

mányon van, de az ellenzéken 

azonban, ha Maniunak engedi át a 

pártot, akkor ez ellen szót emelek. 

Ugy vélem, hogy mindig a tömegek 

szellemében cselekedtem - fejezte be 

beszédét a belügyminiszter. 

menmzanrit 

Fegyvertársakat keresnek a pártok 

a parlamenti választásokra 
párt között együttmüködési gyez 

mény jön létre a választások tarta- 

mára. A nemzeti parasztpárt viszont 

a szocialistákkal és a gazdák frontjá- 

val folytat tárgyalásokat válásztási 

kartell létesitése érdekében, 

A ZSIDOK VALASZTHATNAK 

A Frontul értesülése szerint a 
kor- 

mány most dolgozik az állampolgár- 

sági ellenőrzések rendeletének vég 

mehajtási utasitásán és ez rendelkezé- 

seket tartalmaz arra vonatkozólag 
is 

hogy 

a zsidók a márciusi választá- 

sokon szavazhatnak, 

mert szavazati jogukat csak az 
állam- 

polgárság esetleges megsemmisitésé- 

vel együtt veszitik el. 

A DISSZIDENS LIBERÁLISOK 
A kég liberális párt egyesülése 

folytán 

a Hcsoport tagjai kiváltak s Ghiat
a Pet- 

re vezetése alatt elhatározták, hogy kü
lön 

pártban tömörülnek. Az elmult éijel 

Ghiata bucurestii lakásán harminc volt 

képviselő értekezletet tartott, A vita ig
en 

szenvedélyes volt. A megjelentek egy 

fésze azt kivánta, hogy teremtsék me
g az 

együttmüködést Vaida pártjával
, mások 

laltak állást, Végleges határozatot nem 

hoztak még. A vaidistákkal való egye- 

sülés feltétele az lenne hogy Ghiata és 

Bejan fontos poziciókat kapjanak a 
Ro- 

mán Frontban, Ghiata pedig ezenkivül 

szinünek tartják, hogy a közeli napokban
 

ujabb értekezletre gyülnek egybe és arra 

meghivják Tatarescu volt miniszterelnöz 

köt is, aki szintén elégedetlen Bratianu 

Gheorghe visszalogadása miatt 

MANIU ÉS CODREANU 

TANAÁCSKOZÁSA 

Maniu a nemzeti pamasztpárt el- 

nöke, tegnap hosszasan tanácskozott 

Codreanu Cornellal, a legionisták ve- 

zérével, A tanácskozásról nem szivár- 

gott ki semmi, de 
valószinüleg ismét a megnem- 

támadási egyezmény létesité- 

ről volt szó közöttük. 

Maniu lérdélybe utazott Buecuesti- 

ből, hogy ellenőrizze az előké 

ket a választásokrá és Kijelölje az 

egyes kerületekben a listák vezetőit. 

Maniu vasárnap ismét a fővárosban 

lesz, ahol résztvesz a párt gyülésén s 

nagylfontosságu nyilatkozatokat tesz 

a 
viszont az uj pártalakulás mellett fog- 
az 

majd. 
.....

. 
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A váratlan tele 
árulója lett az asszony hűt 

A fővárosi esküdtszek előtt zsu- 

folt tárgyalóteremben folyik Tonega- 

ru Constantin ügyvéd bünperének 

tárgyalása. Tonegaru ügyvéd azért 

került a vádlottak padjára, mert az el- 

mult év nyarán agyonlőtte a főváros- 

ban Stravolca Constantin ügyvédet. 

hallgatása után a tanukra került a 

sor. A vád tanui között szerepelt Ste
- 

A vádlott és elvált feleségének ki 

e........ 

lakásában, de 1936-ban megszakadt a 

barátság és amikor egyizben találko- 

zott Tonegaruval, az izgatottan kije- 

lentette: 

Sstravolca elvette tőlem a 
feleségemet. 

A viszony a két férfi között később 

még jobban elmérgesedett és 1986 ju- 

ta és botjával hadonászva megfenye 

gette: 

Nyomorultak! Megöllek ben- 

foncsengetés 

niusában Tonegaru, amikor az utcán 

falálkozott a tamuval, galléron ragad- 

lenségének 
neteket! 

Meglepő vallomást tett Cismariu 

Mie uradalmi ispán, akiről kiderült, 

életéből. Az egyszerü lemherek nyel- 

vén szégyenkezés nélkül mindent el- 

mondott. 

- Az egyik napon, még 1935-ben 

Az hittem, hogy nem hallották a te- 

az Ilfov megyei pártelnökséget is. Valóz: 

Ösztönözze 
renyhe belelt munkára 

sés évekkel fiatalabbnak 

fogja magát érezni 

Belet 9 méter hosszuak. Ha nem ür
ülnek 

ki naponta, ugy összegyülnek a h
ulladékok, 

amelyek hamarosan átalakulnak
 mérgekke 

és savakká és megmérgezik vérk
eringését, 

Bágyadtnak érzi magát. Fej- vagy háte 

fájást kap. Reuma és még vagy fél t
ucat 

egyéb betegség támadhatja me
g. 

De állapotán nem segit drasztikus has- 

hajtó szedése, hanem szedjen minden 

reggel "kis adag" Kruschen sót, amely 

ujra neveli belelt és lassan arra
 szoktatjá, 

hogy ujra rendszeresen dolgozza
nak. 

Miután még csak az elsöő üveg fe
lét szedte 

be, már is egészen más ember
nek érzi 

magát. szemei ujra élénkebben ragyoga 

nak, bőre tisztább lesz, járása ru
ganyos- 

10 évvel fiatalabbnak érzi magát. V
égül 

is hatalmába keriti a Kruschen-
közérzet 

A nagy üveg ára 95 lel, a kis üv
egé 60 let 

és 
ta- 

szobába. ahol Huorica asszonyt 

Stravolcát bizalmas együttesben 

láltam. 

Stravolcatól akkor kétszáz 

leit kaptam, mig Florica asz- 

szony egy ruhát adott nekem. 

Proca Traian tábornok orvos tanu- 

vallomásában Tonegarunak a hábo- 

ruban tapasztalt hősies magatantásál 

részletezte. A háboru után mint or- 

vos többször megfordult Tonegaru 

Jakásában. Az ügyvéd akkoriban bol- 

dognak látszott és többször hangoz- 

tatta, hogy ideális telesége van. Két 

év előtt találkozott Tonegaruval, aki- 

től megtudta, hogy elvált a felegégé- 

től. 
Tonegaru panaszkodott, hogy 

Stravolea feldulta családi 

életét. 

Deleanu Victor tanu aki Tonegand 

nagybátyja, hangoztatta, hogy To 

negaruné mindig jól öltözködött és 

Tonegaru nem volt iszákos, vagy 

kártyás. 

A védő: A tanu azt állitotta, Tone 

garuné állitólag többször is hangoz 

tatta, hogy egy gazdag embert sze- 

retne találni, aki udvarolna neki. 

Tanu: Igen, többször mondotta. 

Védő: Talán azért. mert szükséget 

ezenvedett! . 

Tanu; Nem, mert bár én vagyonos 

vagyok, de nem vezethettem soha 

olyan háztartást mint Toneganu ügy 

véd. 

Több tanu a vádlottna nézve ked- 

vező vallomási tett. 

Ahol a városházán nem fogad- 

nak zsidókat. CarenNagykároly vá- 

Tos időközi bizottsága kimondta, hogy 

2sidókat sem a polgármesteri hiv: 

talban, sem pedig a főjegyzői iro 

ban nem fogadnak. Elhatározták 

hogy sokat tud a Tonegaru-család 

volt, tojást és turót szállitottam (lo- 
negaru ügyvéd lakására -kezdte val 

lomását - ahol megszólalt a telefon. 

Mion csengését és bementem a másik l 



denesetre tiszteletreméltó és emberi meg- 

adhatja meg 

mert az excsászár megjelenése nyugtalan- 

helyétől, ahova még halottaiban sem tér- 

értesülése szerint a kormány azzal a 

husz évben engedélyezett névrománo- 

Hiirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70 nme- 
gyedévne 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra e0, me 
gyedévre 160, félévre 800, agész évre 

600 lei. 

Hatóságoknak, közhivatalokuak é. 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne 
Syedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
Eyedévre 8 félévre 1ő, egész évre 

30 pengő. 

Telefton: 
E este 10 óra után 14-14, vagy 3-42 

A Hunyadi.nyomda nyomása, 

t öet 

Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN, január 28-án a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az 1 kerületben az Alba Iulia-uteában 
levő Kun gyógyszertár. 

A II. kerülethen a Stefan cel Mare-ut- 
cában levő Jahner R. gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton 
Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacareseueuteában 
levő Braun gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

seertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

Szomoru születésnap 
Az utóbbi időben tárgyalások és közve- 

titések folytak, hogy a számüzött német 
császár, aki most érte el nyolevanadik éve 
küszöbét, legalább késő öregségére haza- 
térhessen Németországba, A kérelem min- 

levő 

gondolások is amellett szóltak, hogy Vil- 

mos császár legalább késő aggságában 
még egyszer megláthassa hazáját és honi 
földön hunyja le örök nyugalomra sze- 
meit, ha majd elérkezik a halál, A kor- 
mány azonban ugy határozott, hogy nem 

a visszatérési engedélyt, 

ságot támaszthatna az országban, sőt még 
az sem lehetséges, hogy halála esetén ha- 
zahozzák és otthon temessék el, mert eset- 

leg a végtisztesség is monarehikus tünte- 
téseket eredményezhetne. Így az agg csá- 

szár, aki tegnap töltötte be hetvenkilen- 

eedik esztendejét, ismét egyedül töltötte 
születésnapját messzi régi dicsősége szin- 

het meg többé sohasem. 

Felülvizsgálják a névrománosi- 
tásokat is. Az Informatia cimü lap 

tereve foglalkozik, hogy az utolsó 

sitásokat felülvizsgálja A jövőben 
nem engedik meg, hogy nemrománok 
történelmi neveket vegyenek fel. Va- 
lószinüleg olyan rendelet is készül, 
mely megtiltja, hogy az ujságirók ál- 
neveket hasznaljanak. Mindenki kö- 

lesz a cikkek alá saját nevét 

A romániai cionisták kongresszusa 
most fejezte be háromnapos tanácsko- 
zásait Bucurestiben és elhatározta, 
hogy küldötteket meneszt ugy a pa- 
lesztinai, mint a londoni kormányhoz, 
adjon engedélyt a romániai zsidóknak, 
hogy nagyobb tömegekben bevándo- 
rolhassanak Palesztinába. Eddig az 
volt az eljárás, hogy minden év ele 
jén minden ország számára egy bizo- 
nyos kontingenst állapitottak meg és 
a kongresszus azt szeretné elérni, 
hogy legalább ötvenezer romániai zsi- 
dónak tegyék lehetővé a bevándorlást, 
Amennyiben sikerül eredményt elér- 

- Kinutasitott idegenek, A munkaügyi 
miniszter ujabban ismét egész sereg ide- 
gen tartózkodási engedély iránti kérvé- 
nyét utasitotta el. Ezek között van 
Mainer Mihály csehszlovák alattvaló 
Ghiroda Nona-Girodáról is. Ujabb jelen- 
tés szerint az idegeneket ellenőrző bi- 
zottság elutasitotta az összes felebbezé- 
seket, melyeket a tartózkodási engedé- 
lyek megvonása ellen adtak be. 

- Orvosi s gyógyszerészi nosztrifi- 

kált oklevelek felülvizsgálása meg- 
kezdődött. A bizottság elnöke Buri- 

leanu O. dr. felhivással fordul mind- 
azokhoz, akiknek oklevele felülvizs- 
gálásra kerül, hogy nyomban közöl- 

jék pontos cimüket és küldjék be az 

összes iratokat, melyek oklevelük ve- 
rifikálásához szükségesek. Amennyi- 

ben cimüket nem közlik február 10-ig, 

minden ujabb értesités nélkül hiva- 

talból járnak el. Az iratok és cim a 
következő cimzéssel küldendők: Mi 

nisterul muncii, eanmatatii si oerotiri- 
lor sociale (Directiunea Contenciosu- 

lui) Bucuresti. 

Tlevcedes: Benz 

faxus és tetesautok 

FuiedvicA A. 4. 
imisoava, IV, Duca 27. 

Feloszlatott Iparos Otthon. A munka- 
ügyi miniszterium és az oradeai munka- 
kamara együttes beadványban fordul- 
tak a satumarei törvényszékbez és a satu- 
marei Iparos Otthon jogi személyiségé- 
nek felfüggesztését kérték A biróság a 
keresetnek helytadott és elrendelte az 
Iparos Otthon feloszlatását, egyben pedig 
elrendelte jogi személyiségének törlését. 
Az indokolás szerint az Iparos Otthon 
szakmai csoportosulás és igy a szindiká- 
tusi törvény alá tartozik. Ez a törvény 
a szakmai egyesületek részére előirja a 
szindikátusi jegyzékbe való felvételt, 
amit azonban az Iparos Otthon elmulasz- 
tott kérni. Az Iparos Otthon az itélet el- 
len felebbezést jelentett be. 

- Atlétabál Olui-Kolozsvárott. A KAC 
február 12-én a Newyork szálloda termei- 

A Bánsági 

ben zártkörü atlétabált rendez, melyre 

ötvenezer romániali 1sldó 
letelepedése Palcsztinában 

ni, remélik, hogy lehetőség nyilik 
e0 

Adrian a kiváló hanganyaggal ren- 

nemcsak a harminc éven aluli képzett 
iparosok, hanem a szabadifoglalko- 
zásuak, kiskereskedők és kisiparosok 
számára is a bevándorlás Palesztiná- 
ba. Orvosok és mérnökök könnyen ta- 
lálnak elhelyezkedést, az ügyvédek 

oklevelének nosztrifikálása 
igen nehéz. 

A romániai zsidók egy csoportja a 
Népszövetség titkárságánál bead- 
ványt nyujtott be, amelyben kérik, 
jelöljenek ki számukra valahol meg- 
felelő területet, ahol a maguk önálló 
nemzeti életét élhessék. Ezt a mozgal- 
mat Wilman-mozgalomnak nevezik. 
... 
- Csak egy nap választ el Cirtiu 

azonban 

delkező, ünnepelt tenorista fellépésé- 
4I. Holnap, január 29-én rendezi 
egyetlen hangversenyét a városi szin- 
házban este kilenc órai kezdettel. A 
gyönyörü hangu, tökéletes előadási 
képességgel rendelkező müvész az 
opeta és a dalirodalom remekeit hoz- 
za gazdag és változatos müsorában. 
Az előjelekből következtetve Cirtiu 
Adrian hangversenye a zenei évad 
legkiemelkedőbb eseménye lesz. 
- A kereskedelmi akadémia 

sztrájkja véget ért. A bucurestii ke- 
reskedelmi akadémia hallgatóinak 
sztrájkja, mely két hét óta tartott, 
tegnap véget ért. A tanári kar meg- 
engedte, hogy a diákok az elmaradt 
vizsgákat február hónap folyamán 
tehessék le. Az előadások rendes me- 
derben folynak. 
- Füöldeladások az elmult évben, A 

Viitorul megállapitása ezerint 1987- 
ben harmincezer hektár föld került az 
ország területén eladásra. A lap meg- 
jegyzi, hogy Erdélyben a földeladók 
kilencven százaléka a kisebbségiekből 
kerül ki. 

' A Magyar Közmüvelődési Egyesület 
legközelebbi előadása e hó harmincadi- 
kán, vasárnap délután öt órakor lesz a 
Magyar Ház nagytermében. A kulturális 
délután programjának gerincét Dominich László felolvasása képezi, A bánsági ma- 
gyar ifjuság ezen rendkivül képzett tag- 
ja ez alkalommal a tavalyi tehetségkuta- 
tó pályázaton első dijat nyert tanulmá- 
nyát adja elő Rákócziról Pálffy Ilonka 
Szakmáry Honka zongorakisérete mellett 
Mozart Rondo cimüű müvét adja elő, Ozo- 
rai Lajos dr pedig Reviezky Gyuláról 
tart előadást. Belépési dij tiz és busz lei 
A tiszta jövedelmet az idei tehetségku- 
tató verseny győzteseinek jutalmazására 
forditják, 

- Katolikusok letartóztatása Düs- 
seldoriban. Düsseldorfban letartóztat- 
ták Monsignore Böhlert és az ottani 
katolikus társadalom több más ismert 
személyiségét. Faulhaber biboros re 
pülőgépen Rómába utazott. 
- Három napos razzia A palesztinai 
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- Habsburg Ottó kisérletezik. 
Habsburg Ottó legközelebb Párisba 
érkezik, hogy ottani illetékes politi- 
kai köröknél érdeklődjék, miként fo- 
gadnák restaurációját. Ugyanezen 
kerdéssel fordult a francia külügymi 
nisztériumhoz egy budapesti ujságiro 
is, akinek kijelemették, hogy ez nem 
Francanrszág ügse egyedül, hanem 
szövetségeselmek és barátainak ügye 
is. Arról nem beszélt Habsburg Öttó 
sem, hogy vajjon a népeknek kelle 
az ő uralma, 
- Közoktatás és karhatalom elmen a 

Keleti Ujság irja: A marosmegyei Va- 
dad községben kedden az állami iskola 
igazgatója megjelent az unitárius feleke- 
zeti iskolában s a tanitót kényszeritette, 
hogy husz növendékét adja át az állami 
iskolának, A gyermekeket ezután a 
csendőrök kisérték át az állami iskolába, 
A szülők, akik gyermekeiket szabálysze- 
rüen iratták be az unitárius elemibe, tör- 
vényes uton keresnek orvoslást az ügy- 
ben, 
e0. 

Farsangi naptár 
Január 29: A Magyar Párt második ke.-. 

rületi szőlőbeli tagozatának bálja a Pető: 
fiscsárdában, 
Január 29. a Római Katolikus Népszó- 

vetség bálja Lipován. 
Január 30: A sporthirlapirók teadél- 

utánja a Tiszti Kaszinóban, 
Február 1: A birósági tisztviselők 

egyesületének táncestélye a Tiszti Ka- 
szinóban, 

Február 5: A román nők bálja a Tiszti 
Kaszinóban. 
Február 5: Magyar bál a volt Ferdi 

nand-szállóban, 
Február 5: a Frohsinn dalárda bálja L4. 

pován. 

Február 12. CAMT-TMAC táncestélye 
a sörgyárban. 
Február 12. A KAC atlétabálja a elujt 

New-York termeiben. 
Február 12: Iparos bál Gataian. 
Február 19. A kereskedelmi iskola bál 

ja Lipován. 
Február 26: 

bálja Lipován. 
A lipovai Polgári Dalkör 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, január 28 
Apolló-mozi: Scipio Africanus (olasz ; 

film). 
Capitol-mozi: Az elsodort város (német 

Tiveli-mozi: A csalogány éneke (angol 
film). 

ee 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Elvált. A zárdába való felvétel bizo- 

angol katonaság Hebron környékén há- 
rom napos általános razziát tartott. Ez 
alkalommal számos tiltott fe, t fog- 
laltak ide. Igen sok letartóztatás is tör- 
tént, A Jeruzsálem és Tel Aviv közti ut 
biztositására megtették a szükséges intéz- 

nagyszabásu előkészületeket tesznek, 

Magyar Közművelődési Egylet 

kedéseket. 

nyos feltételek mellett történhetik csak. 
Apolónőként csak akkor vennék fel vala- 
mely kórházban, ha elvégezte az ápolónői 
tanfolyamot és igy képesitése van a kór- 
házi ápolásra, Forduljon kérésével a Not- 
re Dame tartományi főnökségéhez Ti. 
másoara IV. Str. Bratianu 

a Magyar Ház 



. A HABORUUTÁNI FŐVÁROSI 
zs1- 

ÜGYVEDEK FELFÜGGES
ZTEÉSE. 

ilfovi ügyvédi kamara feg
yelmi vá- 

mánya tegnap ülést tarto
tt és azon 

tározta, hogy feltüggeszti mindazon 

idó ügyvédek müködési jogát, akik 1
918. 

ember 18. után iratkoztak be
 és akik- 

állampolgárságát felülviz
sgáliák. A 

közelebbi napokban már elkészül e
zen 

rédek kimutatása, amelyet me
gkülde- 

az ország összes biróságai
nak és igaz- 

yi hatóságainak. 

Szorgalmas bizottságok. Molin 
rzi a munkakamarák szövetségé- 

nek elnöke megállapitotta, hogy a 

ikágh nkakamarák a hozzájuk a mester- 

4 könyvek kiállitása érdekélen beadot
t 

érvények közül alig ezret intéztek 

8Nára, aminek főoka abban rejlik, hogy 

müködési igazolványok felülvizsgá- 
t ával megbizott bizottságok sok he- 

yyyen egyáltalán meg sem kezdt
ék mü- 

vak Ködésüket. Legközelebb uj bizottsá- 
i I ; 

gokat meveznek ki. 

m Kitizetik a diákok ösztöndijait 
ucurestiben tegnap olyan hirek ter- 

1 Tet tek el, hogy a diákok ösztöndijai- 

Kiutalását beszüntették. Ezzel 

dinlá nben a pénzügyminiszterium köz- 

szerint a mult évi diákösztön- 

en dijakat teljesen kifizették, a januári 

; töndijak kifizetése pedig a napok- 

1184 ban történik. 

Rheuma, Köszvény, Ischias? 

fogal-tabletta! 

- A szegedi Csillagbörtönben ma 

akasztás lesz, A magyarországi Ma- 
kón a mult esztendőben Apjok Mózes 

husz esztendős gazdalegény kegyet 

len módon meggyilkolta öreg édes- 
anyját, mert az nem akart neki korcs- 

mázásra pénzt adnmi Az anyagyilkost 

halálra itélték és az itéletet pénte- 

ken reggel Szegeden végrehajtják. 

Az anyagyilkos a hint közömbösen 

fogadta,. A Csillagbörtön udvarán 

megtették az intézkedéseket az akasz- 

tásra, 

Megalakult a 
leánytagozata Lugoson 

Lugoj magyar leánytársadalma át- 

hatva a nemzeti együvétartozással já-
 

ró kötelességek teljesitésének érzésé 

Magyar Párt 

pénztáros: Széll Erzsébet, ellenőrök: 

Csefkő Aranka, Szemerédi Piroska, 

választmányi tagok: Kajcsa Anna, 

Fenyves Veronika, Ábrahám Piroska, 
től a Magyar Párt ifjusági szakosztá- 

lyának férfitagozata mellett megala- 

Kitotta a Magyar Párt ifjusági szak- 

osztályának leánytagozatát. A leány- 

tagozat vezetősége a megtartott tit- 

kos szavazás során a következőképen 

alakult: Elnök: Willer Margit, alel- 

nökök: Traunfellner Ilona, Simcsó 

Ilona, főtitkár: Arató Magda, titkár: 

Varga Irén, első jegyző Ugray 

Aranka, második jegyző: Rieger 

Vilma, főpénztáros: Békeiiy Emma, 

Erős Magda, Albertus Rózsi. 

ülést vezető Udvardy László dr. ifju- 

sági elnök átadta az elnöklést 

ujonnan megválasztott elnöknőnek, 

Willer Margitnak, aki szép szavak- 

ban mutatott rá a magyar 

jövő kötelességeire és a megválasz- 

tott vezetőség nevében kérte az ösz 

szes tagok buzgó együttmunkálkodá- 

aa0
 

A vezetőség megválasztása után az 

az 

leányok 

sát . a 

a0 
a0 

.
 

Román operaénekesek sikeres 

szereplése Varsóban. Badescu és Ta- 

eian, a bucurestil román opera tag
jai, 

Varsóban vendegezerepeltek és - 
0t- 

tani jelentések szerini - igen nagy 

sikert arattak. 

-A piaristák százötven év előtt
 jöttek 

városunkba. A piaristák 
ebben az eszten- 

dőben ülik meg városun
kban való letele- 

pedésüknek százötvenedik évfordulóját. 

Ebből az alkalomból 
a piarista templom: 

ban április elsején, másodi
kán és harma- 

dikán három napos istentis
zteletet tarta- 

nak, ezenkivül egyéb ünnepségeket is 

rendeznek. A három napos istentiszte- 

- 
Megszünik a megyel és községi 

ztviselők áldozati adója is. Főváro- 

jelentés szerint tegnap aláirták a 

negyei és községi tisztviselők fizeté- 

után levont áldozati adó megszün- 

ésére vonatkozó rendeletet. 

Bratu egyetemi rektor merénylői a 

iróság előtt. Brasovban megkezdődött 

n hat diák bünperének tárgyalása, 

kiket a Bratu jasii egyetemi rektor 
el- 

leni merénylet elkövetésével 
vádolnak. A 

Buna Vestire cimű lap azt irja, hogy Mil. 

coveanu drt, a romániai dlákok nemzeti 

szövetségének elnökét, aki Brasovba in- 

dult, hogy a hat diák ügyében tanuvallo- 

mást tegyen, egy rendőrügynök inzultál- 

ta. A lap utal arra, hogy Goga miniszter- 

elnök ebben az ügyben elrendelte a vizs- 

sgálatot. 

gGyors és radikális elintézés. A 

hivatalos lap legujabb száma rende- 

lettörvényt közöl, amelynek értelmé- 

ben mindazon városi és megyei in- 

gatlanok, melyeket jelenleg a katonai 

hatóságok használnak, a honvédelmi 
mennek minisztérium tulajdonába 

át és a telekkönyvi átirással a biró- 
ágokat bizzák meg. Amennyiben az 

gy átirt ingatlanok meg vannak ter- 

helve, ugy a terheket is a honvédelmi 
miniszterium vállalja át. 

Temetés. Neustadt Adofné, született 

Fischer Anna elhalálozása széles kö
rök- 

ben őszinte részvétet keltett. Temetése ma
 

lelőtt tiz órakor megy végbe a Strada
 

ugust 8 szám alatti gyászház
ból. Holt- 

estét a zeidó temetőben helyezik örök 

letre meghivják a nagyk
özönséget és el- 

ső sorban az intézet volt 
növendékeit. Az 

ünnepségek során az intézet növendékei 

nagyszabásu egyházzenei hangversenyt 

fendeznek, A jubileunmot
 azzal akarják 

emlékezetessé tenni, hog
y a templom szá- 

mára uj orgonát és egy 
második haran- 

got szándékoznak beszerezni. Ennek ér- 

dekében gyüjtést inditana
k és kérik az 

egykori tanulók hozzájárulá
sát is. 

KÉPVISELŐK BOTRÁNY
OS VERE- 

KEDÉSE volt a belga kam
arában, Jas- 

par volt miniszter és Sindic r
exista kép- 

viselők összeszólalkoztak, majd Jaspar 

nekiment a képviselőnek és 
arcul ütötte. 

A két képviselő erre dulako
dni kezdett. 

A verekedésbe beavatkoztak a kommu- 

nista képviselők is és hamar
csan általá- 

nos verekedés támadt. Szék
eket és más 

tárgyakat dobáltak egymásho
z. Az elnök 

végül a szolgákkal öritette ki
 a termet 

és az ülést feltüzgesztett
e. 

Beleesett a Begába. Sal
amon Adolf 

nyolcvankilene éves detai napszám
os teg- 

nap délután a IV. kerületb
en az állomás 

felé vezető hid közelében a Be
ga partján 

haladt, Utközben megcsuszott é
s a Begá- 

ba esett. A járókelők közül többen part- 

ra huzták. A mentők az idős embe
rt kór- 

házba szállitották. 

- Sszületések. Az anyakönyvi hivat
al- 

ban a következő csecsemők születését je- 

lentették be: Scós Brigitta, Moisa Mária
, 

Dian Bála, Handrea Hermin, Handrea 

Anton, Rafai Mihály, Lányi Terés, Rel- 

Alexandru, Nagy Miklós, Klostermann 

Irén, Zwirn Péter, Burea Cornel, Feiler 

ugalomra. 

chert Henrik, Kleitseb Judit Cricitolu 

- Bethlen István a zsidókérdésről. 

A Berliner Tagblatt cikket közöl 

Bethlen István gróf volt magyar mi- 

niszterelnök tollából. Bethlen szerint 

Magyarországon is van zsidókérdés. 

A kereskedelem, ipar és a bankszak- 

ma nagy részben nem keresztények 

kezében van. A báboru utáni magyar
 

ifjuság helyet akar a gazdasági élet- 

ben, ezt meg is kapja, de csak fokoza
- 

tosan, mert Magyarország a zsidó- 

kérdést az evolució utján akarja meg-
 

oldani. Külpolitikai tekintetben - ir- 

ja Bethlen - Magyarország politiká-
 

ja a Berlin-Róma tengelyhez igazo- 

dik. A magyar kormány egyik fontos 

feladata a magyar-román viszony 

normalizálása. Reméli, hogy a két or- 

szág közötti közeledés hamarosan 

megvalósul. 

- Mőjárás, Tegnap délelőtt időnkint 

rövid időre mutatkozott a nap, de egyéb- 

ként az ég borus volt. Délután a felhő
zet 

sürüsödött és hat óra után meger
edt az 

eső, Délben a hőmérő öt fok meleg
et mu- 

tatott, Várható időjárás mára: változó 

felhőzet, nedves és ködös idő, déli szél, a 

hőmérséklet emelkedik, a hegyekben és 

az ország nyugati részein permetező
 eső 

Etletével fizetett a jófajta pálin- 

káért. Jivu Joan negyvenkét éves 

Dragsina közeégbeli gazdálkodó a vá 

rosban járt, de mielőtt hazaindult vol- 

nagyobb mennyisegü pálinkát ivott. 

Azután felült a szekerére, de utközben 

elaludt. Egyik helyen a szekér meg 

csuszott és a lovak a szekérrel együtt 

lezuhantak a töltésről. Jivu Joan a 

szekér alá került, amely összezuzta 

gégéjét és a szerencsétlen ember 

nyomban meghalt. A szerencsétlensé- 

ték fel. A gazdát özvegye és három 

gyermeke gyászolják. 

MHalálozás. Özvegy Éder Éva, s
züle 

dán meghalt. Temetése ma 
délatán félnegy órakor megy

 végbe a 

harmadik kerületi Chiriac-utca 22 szám 

na, betért az egyik korcsmába, ahol 

get huszonnégy órával később fedez- 

tett Kuchta, rövid szenvedés utá
n szer- 

pénteken 

Reumatikus ? 

Ime egy szer, amely azonnat 
enyhiti fájdalmalt, 

Kenje be gyöngén - és ennyi elég, hogy a 

daganat és a fájdalom azonnal elmuljon, 

mihelyt friss és tiszta vér tör utat a fájö 

részek felé. Nincs szükség fárasztó bedörzsö- 

lésre; kenje be, ennyi az egész. Szerezze be 

azonnal ezt a biztos és gyors hatás
u gyögyszert. 

Minden árogériában és gyógyszertárban kap- 

ható. Nagy üveg 60, kis üvez 3s lel 

Sloan's Liniment 
megszünteti a fájdalmakat / 

memmi 

FRANCIAORSZÁG FEL AKARJA 

BONTANI AZ OROSZ KATONAI SZER- 

ZőDÉST. Francia politikai körökben el- 

terjedt hir szerint Franciaország legkö- 

zelebb felbontja Szovjetoroszországgal 

való katonai szerződését. Franciaország 

ugyanis megállapitotta, hogy szovjetba 

rát politikája miatt szövetségesei részben 

elidegenedtek tőle. Delbos külügyminisz- 

ternek legutóbbi külföldi utja idején al- 
kalma volt erről bizonyosságot szerezni. 

Ugy tudják, sikerült neki a kormányt rá- 

venni Szovjetoroszországgal szemben 

való politikájának megváltoztatására. 

- A módosi hidnál történt vonatössze- 

ütközés ügyében a hivatalos vizsgálat vé- 
get ért, A motorvonatok összeütközésénél 

Stoicu, a buziasi motoros vezetője sulyo- 

sabban megsérült és most is kórházi ápo- 

lásban van. A vizsgálat megállapitása 

szerint az összeütközés miatt a felelősség 

elsősorban Stoicut terheli, mert nem állt 

meg, amikor a jelzőkar tilosat mutatott. 

Cipő Cipő 
THI I 

14 napos 
olcsó lellári cladás 

megkezdődőött 

WEISZ apoarunaz 
I. kerűlet, Piata Bratianu 

A legnagyobb csata 
készül a sárgák között 
Pekingből jelentik, hogy Eszakki- 

nában ötszáz kilóméteres fronton 

most készül a két ellenfél a távolke- 
let legnagyobb csatájára. Japán rész 

ről 100.000 ember, kinai részről pedig 

Csang-Kai-Sek vezetése alatt 300.000 

katona készül a döntő harera. Kinai 

részen igen sok orosz és amerikai ön- 

kéntes repülő teljesit szolgálatot, ugy 

hogy a japán repülők feladata ! 

nösen nehéz lesz. 

Shanghai körül a kinai szabadcsa 
patok tevékenysége folytán egyre n 

hezebbé válig a japánok helyzete. 

Tegnap egy tehergépkocsin husz 
japán katona holttestét hozták a v 
rosba, akiket a kinai szabadcsapat 
felkoncoltak. A japán katonaság 
kinai lakosság között állandóak 
összetüzések. 
Csütörtökön este a nemzetk 

gedményes terület francia részén 
meretlen tettesek négy gránát 

Gertrud, 

alatti gyászházból, Halálát siratja f
ia 

tak. Egy személy megsel



Pénz all a házhoz 
a vokt abesszimiai négus számara A 

köröztek, 
stockholmi parlamentben 

képviselők között listát 
amely azoknak a neveit tartalmazza, 

akiket az idei Nobel-dijakra kivánnak 
ajánlani A bekediira két jelölt van 

és pedig az egyik Hailé Szelasszlé, a 
vöolt négus, a másik Lindmann stockz 

holmi polgánmester. Ha a volt négus- 

nak egy kis szerencséje lesz, akikor 
elveszetg koronája kárpótlásáunl egy 

kis pénzhez jut. 

A lakók névjegyzékének bemuta- 
tása. A háztulajdonosok egyesülete a ház- 
tulajdoncsokat figyelmezteti hogy a 
pénzügyigazgatóság behajtja a bérlők 
névjegyzékének be nem adása miatt ki- 
rótt büntetéseket: már sok esetben fog 

lalt és az árverést is kiirta, A háztulaj- 
donos egyesület által beadott kérvények 

alapján a pénzügyminiszterium a bün- 

tetéseket leszállitotta 5 2óera Legutóbb 

Cioban Pompil dr egyesületi elnök több 
ilyen büntetésredukciót eszközölt ki. Az 

egyesület fölhivja összes tagjait, vala- 

mint a még be nem lépett háztulajdono- 
is, hogy a büntetések redukciója tez 

az egyesületi irodában I. Pa: 
láncazutea 2 sz alatt érdeklődjenek. 

Elsodort egy függő hidat a Nia- 

gara vizesése. Newyorki jelentés sze- 

rint a Niagara vizesés megáradt viz- 

eroppantotta a Buffalo 

i függőhidat. A vizáradás oly 
nagy, hogy az ontariói villamosmü- 
vekei nyole méternyi magasságban 
boritja 

Az Hurópa utazási iroda naptára az 
idén is megjelent és tizennégyezer pél- 
dányban imgyen került kiosztásra, A napD- 

ár minden lapjához egyegy müvészi 
kivitelü levelezőlap van füzve, amely az 
ország turisztikai szépségeit ábrázolja. 
A naptár kiállitása a nyomdai technika 

nagyszerü teljesitménye és dicséri az 

" Remán nők bálja. A helybeli Ro- 
mán Nők Egyesülete február 5-én, 
este kilenc órai kezdettel a Tiszti Ka. 
ezinő femmeiben nagyszabásn román 
bált randez amelyre a közönséget ez- 
uton is meghivják. A hölgyeket ké- 
rik, hogy lehetőleg román nemzeti 
viseletben jelenjemek meg. A belépti- 
dij személyenkint hatvan lei, diák- 
jegy hanminc lei 
- Másfél millió török repatriálása A 

jövő hónapban tárgyalások kezdődnek 
Törökország és Bulgária között, hogy a 
Bulgáriában élő másfél millió török miz 
lyen feltételek mellett repatriálhat az 
anyaországba A török kormány azt ki 
vánja, hogy a törökök szabadon eladhas- 
sák minden ingatlanukat és ingóságai- 
kat vámmentesen magukkal vihessék. Az 
ankarai kormány három millió török fon- 
tot vett fel a költségvetésbe erre a célra. 

me 
Agyvérzésre hajlamos idősebb em- 

bereknél, akiknél igen fontos, hogy eről- 
ködés nélkül mindennan könnyü bélürü- 
lésük legyen, a természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz - reggel éhgyomorra egy 
kis pohárral bevéve - a lehető legjobb 

Halálraitélt perének uiratárgyalása, 
A háboru alatt a katonai biróság halálra 
itélte Weissmann Herscut, mert átszökött 
az ellenséghez Az itéleta vádlott távol- 
létében hirdették ki Weiszmann azóta 
is az eltüntek között szerepelt, amig most 
Galatin elfogták és letartóztatták. A je- 
lenleg érvényben levő büntetőtörvények 
értelmében a galati hadbi ság legköze- 
lebb ujra tárgyalja az ügyet. 
- Csak idő kérdése .. Külföldi la- 

pok megirták, hogy Beksadian volt 
budapesti szovjetorosz követet Mosz- 
Evában kivégezték A Havas-ügynök- 
ség moszkvai jelentése szennt Beksa- 
dian kivégzése még nem történt meg, 
de a volt követ az egyik moszkvai bör- 
tön foglya és rövidesen kimondják rá 

szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát. 

Férüi és női szövetraktárunk 
árait mélyen leszállitottuk 

Divatselymek, ilanellek, duvetinek, valamint 
ing- és pijama-dejalinek dus választékban es 
leszdlliio árak melleit 

kerülnek eladásra. 
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Fehérárú vásárunkal! 
lolytatjuk és megiepo olcsó 
árakon árusitjuk a legjobb mi- 
nőségű vászon- és damaszt- 
árúkat 

Tekintse meg kirakatainkat! 
zra 

divatlárúcsarnok 
I., Piafa Unirii 14. sz. 

- Letartóztatták az oszírák nemzeti 
szocialisták vezérét, Bécsi jelentés 
szerint Leopold századost, az osztrák 

nemzeti szocialisták vezérét letartóz- 
tatták. A pártirodában tartott házku- 
tatás során iratot 

" Vadászati cikkek, tengelyelk, ekék, 
mezőgazdasági felszerelési tárgyak, 
mindennemü szerszámok, valamint 
különböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas. Harópa áldozatkészségét, mellyel ügyfez 

lenek rendelkezésére áll 

A BDéll Hirlap eredet regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
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Magavai vitle a leányát és a pénzel is. Megtudta azt 
is, hogy felesége egy énekes társaságában, akivel 
baráti viszonyt folytatott, amig ő a háboruban volt, 
Németországba utazottt Most is ott van. leánya ké- 
sőbb visszatéert Brüsszelbe, férjhez ment, de nem 
akar róla tudni. Közben Köstermansnak sikerült még 
némi pérzt felhajtani. Azzal Párisbpa ment, hogy ott a 
tőzsden probálkozzek. Azonban, mintha a felesegével 

és leanyával szerencséje, biztonsága és helyes üzleti 

érzéke is elhagyta volna. Egymásután értek a veszte- 

ségek es most már véglegesen teljesen tönkrement. 
Annyira leszegenyedett, hogy kenytelen volt magát 
a vekok szeretetotthonába felvétetni. Ott megtanulta 
a kefekötest, A kefékért befolyó pénz nagy részél 
kénytelen ellátása fejében beszolgáltatni, a kisebbik 
tesz neki marad személyes szükségleteire. 

A Rue de Crenellre értek beszélgetés közben. 

Aida egy üzlet előtt megállott. 

- Miert állottunk meg? - kérdezte a vak. 

6, monsieur Kaástermans! Milyen gyöngyeörü- 
séeg. Virágkereskedés kirakata előtt vagyunk. A ma- 
gasból állandóan viz permetez alá, mintha szitáló 
eső lenne. Lent pedig valóságos kicsi rózsakert van. 
És micsoda rózsák pompáznak itt! Micsoda szinek! 

Köstermans sóhajtott: i 

- A vak számára a legragyogóbb rózsa is fekete. 

Fénytelen szemében könnyek jelentek meg. 

ljen tovább saját sorsáról. 

És Kastermans beszélt. 

a halálos itéletet. 

AIda odébb indult vele és nem beszélt többé a 
rózsákról. Másra terelte át a beszélgetést és kérte, 

foglaltak le. 

Elmondta, hogy immár beletörődött a sorséba. 
Már megnyugodott abba, hogy a vakok szeretetott- 
honában kell életet eltöltenie és nagyszabásu pénz- 
ügyi üzletek helyett kefét köt. De már nincs is kedve 

ra megtaposott, mint őt, az számoljon le mindennel 
és várja nyugodtan a halált, amely majd egy szép 
napon feltétlei ül bekövetkezik. 

- Családjáról nem tud azóta semmit? - kockaz 
tatta meg Aida a kérdést. 

A kérdezett elkomorodott és csak percek mulva 
válaszolt: 

- A feleségem, mint említettem, Németország 
ban van, ha ugyan még ott tartózkodik, mert évek 
óta semmi hirem nincsen feléle. A leányomról meg- 
tudtam, hogy Párisba költözött. Sikerült megtudnom a 
cimét. Kétszer is felkerestem, de először azt üzente 
ki, hogy beteg, másodszor pedig a minden bizony- 
nyal betanltott cseléd már azzal togadott, hogy ur- 
nője nincsen odahaza. Többször nem is mentem fe- 
léje. Karácsonykor a postás szaz frankos utalványi 
hozott. Amikor közölték velen a feladó nevét és 
megtudtam, hogy az a lányom, nem fogadtam el a 
pénzt. 

Káastermans elhallgatott. Aida sem szólalt meg. 
Sokáig némán mentek tovább. 

Később megint megeredt a beszelgetés 
Alda is elmondott egyet-mást a maga éleléből, 

mejd kicserélték a veleményeiket a müűvészetről, iro- 
dalomról, szinházról. Kástermans, bár már hosszu- 
hosszu évek óta nem láthatott ezekből semmit, mégis 
igen sokat tudott. Nézetei, birálatai igen egészsége- 
sek, találóak voltak. Amióta nem látott, megtanulta a 
vakok Irását és olvasta a világtalanok számára ki- 
adott szépirodalmi könyveket. Hallgatta a rédió elő- 
adásait Is és igy meglehetős jártassága és tájékozott- 
sége volt az ujabb Irodalmi és művészi események 
felől. " 

mondotta Alda - és Igy módomban van azokat önnel 
meglemertetni. Tudeok egy esemé vereet, azokat el- 

sem a bankhoz, sem a tőzsdéhez. Akit az élet annyi 

nagymennyiségü 

- Én állandóan érdekiődöm az uj költők irént - csak este köszönt be az éjjel és reggel elmulik. , 

kereskedésében, Timisoara-lemesvár, 
I. kerület. 

szavalom. Ezentul pedig minden írissen megjelenő 
szép költeményt megtanulok, hogy azt önnel Js kö- 
zölhessem. 

- Ő, madame, nem is tudom elmondani, meny- 
nyire lekötelez. 

Utjuk során elterelődtek a nagyon népes utcák 
tól. 

- Kaveri Szent Ferenc temploma előtt vagyunk, 
mondotta Aida - ezen a helyen ebben az órában 
kevés ember jár. Alkalmas terep ez arra, hogy séta 
közben elmondjak néhány verset. 

És belekezdett a szavalásba 

Halkan beszélt, de mégis ugy, hogy Köastermans 
minden szavát tisztán és világosan megérthette. A 
hangja muzsikált, sok érzelem és szinezés volt benne. 
A rimek ezüst csengőkként csilingeltek az ajkán, a 
verssorokban rejlő kifejezések életet nyertek. 
- Mintha orgonát hallgatnék, de olyan orgonát, 

amelyen a zenei hangokat szavak helyettesitik, ami- 
kor a szavalását élvezem, madame, - mondotta halk 
hangon Köstermans. 

Ez biztatás volt Aida számára, hogy ujabb versepe 
fogjon. 1 

Közben megkerülték a templomot. 

És ott kerengtek Isten háza körül. A szavalásban 
csak akkor állott be rövidebb-hosszabb szünet, ha 
valamely költemény mélyebb értelmét boncolgatták. 

A nap még a menybolton állott, amikor meg- 
kezdték Szent Ferenc temploma körül a sétát és már 
rég lebukott nyugaton az ég pereme alá, amikor még 
mindig ott jártak. 

Aida, a látó, vette észre elsőnek az idő mulását. 

Az egyik költemény után megjegyezte: 

- Közeledik az éjszaka. 

Köstermans sóhajtott: 
= Boldogok azok, akik látnak, mert számukra 

vakot örökös éjszaka veszi körül. 

(elyt. köv.)



e hagyja magát félrevezetni, követelje 
csakis a 

Fernet Branca-t 
az egyedüli valódi gyomorerősitőt 

Megkezdődött a behozatali engedélyek 

kiadása. Bucurestiből. jelentik, hogy a 
kontingentálási hivatal tegnap megkezd- 

te az első évnegyedre szóló behozatali 

engedélyek kiadását. 

KÖZGAZDASÁG 
Kinevezték a kereskedelmi kamara 

idelglenes bizottságát, melynek helyébe 

hiháromhétmulvaválasztottvezetőségkerül 
A helybeli kereskedelmi és iparka- 

marához a kereskedelmi miniszter uj 

Meiglenes bizottságot nevezett ki, 

elynek tagjai a következők: Keres- 

kedelmi osztályban: V Vidrighin Bucur, 

takarékpénztári igazgató Catina Va- 

ile magykereskedő, Popescu (heor- 

ghe, a tisztviselők Consum-egyleté- 

k vezetője, Zaici Iota llatekezb0n 

tőr (Petrovoselo), Bugariu Simion ke- 

edő (Checia Romana). Ipari osz- 

yban: Miklosi Cornel dr, a vil- 

mosmüvek igazgatója, Cinghita 

nel nagyiparos, Purcariu Cornel 

tész, Birtler Adoli malomtulajdo- 

os (Comlos) és Rafiroiu Remus mér- 

ök. 

A kamara helyiségében tegnap dél- 

en megjelent Teodoresca Vasile tör- 

ényszéki tőelnök, Stefan Cornel tör- 

zébe letették az esküt, majd Tecodores- 

cu főelnök eredményteljes munkára 

buzditotta őket. 

A jlenlevő tagok ezután Miklosi 

Cornei dr. igazgatót az ideiglenes bi- 

zottság elnökévé, Vidrighin Bucnurt 

pedig alelnökké választották. Oprea 

Ioan távozó elnök vázolta a kamara 

pénzügyi helyzetét, majd köszönetet 

mondott volt munkatársainak, akik 

élükön Manuila Camil főtitkárral 

mindig segitségére voltak. A sajtó 

képviselői előtt még kijelentette, hogy 

köszönettel tartozik a kereskedőknek 

és iparosoknak, akiknek bizalma őt 

az lnöki székbe emelte. Továbbra is 

őszinte barátja marad a kamara ösz- 

szes tagjainak. 

Az mMeiglenes bizottság uj elnöke 

még nem vette át a kamara vezeté 

sét, Rafiroiu pedig kijelentette, hogy 

az aradi kamara ideiglenes bizotisá- 

gának már tagja és ezért a Timsoa- 

ra-temesvári kinevezést nem fogadja 

el. A kamara; választásokat a kor- 

mány egyébként február 18-ra irta 

ki és igy a most kinevezett ideiglenes 

bizottság működés ideje alig három 

hétre terjed. 

ényszéki irodafőigazgató kiséretében 

az uj ideiglenes bizottság beiktatása 

ából. Jelen volt Oprea Ioan, a ka- 

ra eddigi elnöke, Manuila Camil 

r kamarai főtitkár, valamint az uj 

eiglenes bizottság tagjai közül Vid- 
hin, Catina, Zaici, Popescu és 

irtler. Az ujonnan kinevezett bizott- 
ági tagok a törvényszéki főelnök ke- 

Mesakadályozzák illetéktelen 

személyek beavatkozását az adózás 

kérdésébe 
vány bemutatását. Amennyiben az 
állitólagos pénzügyi tisztviselő az 

igazolványt nem mutatná fel, értesit- 

sék az illetékes hatóságokat és a 

pénzügyigazgatóságot. A pénzügy- 

igazgatóság azonkivül felhivja a vál- 

lalatok figyelmét atna, hogy az 

millió leimél nagyobb tőkével dolgozó 

01 mel)i 

x uák 

agb 

aót A pénzügyigazgatóság közlése sze- 

int egyes illetéktelen személyek 
nzügyi tisztviseloknek adják ki ma- 

gukat, megjelennek az adófizetőknél 

az adóküvetésekre való hivatkozás- 
sal vizsgálatokat tartanak. A vizsgá- 

lat során az adósizetőknek különböző 
hkedvezményeket igénnek az adókive- 

egy 

tés során természetesen megfelelő vállalatok kötelesek külön könyvet 

9 ellemszolgálatért. A pénzügyigazga- tartani, amelybe vizsgálatot, vagy el- 

tóság ezért felkéri az összes cégeket, lenőrzést végző minden pénzügyi 
uk a7 tisztviselő beirja a vizegálat időpont- 

ját és ezt aláirásával is ellátja. 
hogy a náluk jelentkező pénzügyi 

isztviselőktől követeljék az igazol- 

Ellenőrzik az olcsó petróleum- és A NEWYORKI TöZSDE VEKETE 

sóárak betartását. A kereskedelmi NAPJA. A newyorki tőzsdének fekete 

miszterium utasitást adott az ipar- szerdája volt, Az összes papirok zuhanás- 

elügyeléségeknek, hogy szigoruem reroten etek End a s el 
. 

ellenőrizzék a maximált petróleum- 
és sóárak betartását. Ahol a hatósá- 

k visszaélést fedeznek fel, azonmal 
tetőjegyzőkönyvet kell felven- 

ton sülyedő árak mellett, November óta 
ilyen áresés még nem volt a nagy hullám 

zásokhoz hozzászokott newyorki tőzsdén. 

A hirtelen támadt áresés Roosevelt elnök 
egyik kijelentésére vezethető vissza, Az 
elnök ugyanis kijelentette, hogy a tiszt- 
viselők és munkások béreit még akkor 

sem engedi csökkenteni, ha ezáltal a vál- 

lalatok nyereségei érzékenyen kisebbed- 
nének. Bizonyos tekintetben a newyorki 
tözsdekracchal függ össze a frank ujabb 
válsága. A menekülő tőke ugyanis láza 
san vásárolja a fontot, amelynek árfolya- 

ma a frankkal szemben 153.6-ra szökött 
fel. Chautemps miniszterelnök a 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

zám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.30-3.45, svájcei frank 22.70 

2315, angol font 490-510, olasz lira - 

519. dollár 9815-110.15, belgas 16. 65-11, 

hollandi forint 54.30-55.30, cseh korona 

351. Ezen valutákhoz még hozzá kell 

ámitani a harminenyolc százalékos pré- 

iumot. Osztrák schilling 23-2850, pen- 1 
26.30-27.50, dinár 2.89-3.05. 

167.000 darab részvény cserélt gazdát foly- 

pénzüsyi helyzetről hosszan tanácskozott 

a pénzügyminiszterrel, A francia frank 

Aresése a kormány azon tervével áll ösz- 

szetüggésben, hogy a frank védelmére 

rendelettörvényt adnak ki. 

A repülőilleték felemelését javasol- 
ják. A Porunca Vremii kifogásolja, 

hogy a jelenlegi illetéknendszer rend- 
kivül megdrágitotta a szegény ember 

elsőrendü táplálékát a kenyeret, 

amelyre sulyos illetékek nehezednek. 

Az adóelosztás akkor volna helyes, 

ha a szegény lakosságnak nem kelle- 

ne illetéket fizetnie. A lap ezután a 

jelenlegi repülőiletéknek kétszeresére, 

vagy háromszorosána való felemelé- 

sét javasolja. Az igy befolyó jövedel- 

mekből állami allapot kellene létesi 

teni az állami kiadások fedezetére. 

A Resica-Müvek szénrendelése. A 

Resica-Müvek igazgatósága megálla- 

podást kötött az egyik zsilvölgyi bá- 

nyavállalattal, hogy negyvenötezer 

tonna szenet vesz át évenként koksz- 

gyára részére. A Resica-Müvek a nö- 

vekedő szükségletek kielégitésére, 
üzemét ismét kibőviti s mivel szük- 

ségleteit saját szénbányái már nem 

elégitik ki, idegen vállalatoktól is vá- 

sárol üzemanyagot. 

Nem használ már semmiféle arckrém; 

CISBEY-tea 
kell nek! 

Ez a legiobb vértisztito. ÁAllandó hasz- 

nálata megfiatalitja az arcot, mivel meg- 

könnyiti az emésztést és kiküszöböli a 

szekrekedést 

Ilyenlorman megtisztitja a vért a mér- 
gező anyagoktól 

Egy 100 gr-os doboz ára 60 lei. 

Kapható minden gyogyszertarban és drogériában. 

Romániai lerakat: 

é 

Sportesemények 

Bucuresti III., Str. Toamnel 108. 

Lanyha a buzapiac, A bánsági gabona- 

piacon a buza iránti érdeklődés igen ke- 

vég és az irányzat ellanyhult. A korpa 

irányzata ezzel szemben szilárd és az árak 

melkedtek, A piaci árak a következők: 

buza 76 kilós 490, 77 kilós 500, buza 78 ki- 

lós 505, uj tengeri 255, száritott uj tens 

geri 310, zab 440, takarmányárpa 400, ta- 

vaszi árpa 450, korpa 300, muharmag 380, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 840, 

nagymalmi liszt 880 Jei százkilónkint. A 
lóheremag 22, a lucernamag 44 lei kilón- 

kint 
ee 

Ma, pénteken este és vasárnap dél 
után a II. kerülelti sörgyár nagyter 

mében bonyolitják le a Bánság box- 

bajnokságait, amelyekre a CAMT és 

CFR versenyzőin kivül az Ilsa és az 
UDR is benevezett. A két utóbbi 

egyesület régi kipróbált gárdáját 

küldi küzdelembe, bár az UDR ver- 

senyzői közül hiányzik Tóth. Az UDR 
a következő vensenyzőket nevezte be: 

Indru a bantamsulyban, Falca a pe- 
helysulyban és Pistovici a középsuly- 
ban. Az Ilsa négy versenyzőt indit: 
Ruittnert a légsulyban, Peteovszkit a 

pehelysulyban, Harmathot a bantam- 

Négy egyesület legjobb versenyzői 
vesznek részt a Bánság ma este kezdődő 

boxbajnokságain 
sulyban és Brüchert a kisnehézsuly- 
ban. A szövetség néhai Cioran Si- 
mion tőhadnagy orvos és néhai Szi- 
lágyi Akos dr. emlékének kiván hó- 

dolni, amikor a boxszövetség két volt 
huvatalos orvosa nevére vándorkupá! 

tüzött ki. A kupát az az egyesület 

nyeri meg, amely három évben egy- 

másután, vagy öt éven keresztül meg- 
szakitással a legtöbb bajnoki cimet 

szerzi meg. A ma esti mérkőzésekra a 

teléptidij husz és harminc lei. A ver- 

seny iránt nagy érdeklődés nyilvánu 

AZz ATLETIKAI LIGA HATÁROZAÁTAI 

A fővárosi atlétikai liga bizottsága 
ülést tartott és azon ugy döntött, hogy 

elfogadják a török atlétikai szövetség 
ajánlatát és kiküldi Románia válogatott 
atlétáit Ankarába A török-román atléti- 

kai verseny május 29-én lesz. Elvben el- 

fogadta a bizottság az osztrák atléták r0- 
mániai vendégszereplésére vonatkozó in- 

ditványt is. Eszerint az osztrák atléták 
szeplember 18-án Bucurestiben, szeptem- 

ber 20-án pedig Brasovban kerülnek szem" 
be a román atlétákkal, Románia atlétái 
ezenkivül resztvesznek Belgrádban az au- 
gusztus 21l-én kezdődő Balkán atlétikai 

versenyeken 

Siverseny Munte-Micen, 

A Munte-Micen kitünően 
verseny volt, amelynek eredmányei 

a következők: a 800 m. versenypályán 
lebonyolitott lesiklási versenyen Szir- 
mai Ervin győzött. 2. Neumann Ernő. 

. Elacsek Tibor, 4. Forgács József. 

5 Fleischer Jőzsef, 6. Thonet Ervin. 
Az ügyességi verseny 
Neumann Ernő, 2. Thonet Ervin, 3. 
Eeladsek Tibor, 4. Fleischer Józset. 
5. Forgáos Józset, 6. zn Ervin. 

ki és ahol hasznos tárgyakat lehet ny 
ni. A tea mellé mindenki külön tom 

jegyet kap ugy, hogy mindenki 

sikerült 

győztese 

A versenybizottság tagjai Sever 

Adam főhadnagy, Gabor Dezső dr. 
Rusu tanár és ifj. Trandafir Virgil 
voltak. 

. 

VIDÁM HANGULAT A SPORT. 
HIRLAPIRÓK TEADÓOLUTÁNJÁN 

A sporthirlapirók vasárnap, jannár 30- 
án délután öt órai kezdettel a Tiszti Ka- 
szinó földszinti termeiben nagyszabásu 
táncos teadélutánt rendeznek. A teadél- 

utánon nem kötelező a szmoking, vagy 
estélyi ruha, esupán a jókedv és vidám 
hangulat a kötelező, amelyet már a küz 
lönböző szórakoztató meglepetések is biz- 
tositanak. Beléptidij nincs, de van tom 
bola, amelyet este féltiz órakor sorsolna 

száép tárgyakat. 

HATSZÁZEZER EMBER KIVANCSI 
Az ANGOL KUPADONTÖRE 

Az angol közönségnek a futballsp 
iránti rajongására jell 



Rádó 
PÉNTEK, ENTEK, JANUÁR 2 26. 

EBUCURESTI, 6.30: Ritmikus torna, rá- 
tóhiradó. 18: Időjelzés, időjárás, kulturá- 
lis hirek, sport, vizállásjelentés, 18.10. Déli 
hangvereeny közvetütése. Közben: Sport- 

hireknek adása, 18.40: Lemezek, 14.15: Hi- 
rek, időjárásjelentéss rádióhiradó. 14.30: 

Lemezek, 15: Hirek. 16.45: Előadás. 16: 

Predescu Victor zenekara. A eszünetben 
körülbelül 19: Időszaki anyag, 19.55: Fel- 
olvasás. 20.10 Csak Rádió Romana: Leme- 
zek Csak Bucuresti: Beethoven: Gzdur 
szonáta, 20.35: Giordano: Andrea Chenier, 
négyfelvonásos opera lemezeken, A ezüs- 

netekben: Hirek, időjárásjelentés. 28.10: 
Lemezek, 28.45: Hirek közvetitése külföld-e 
re németül és franciául, Majd: Közlemé- 

nyek 

kereszteny asztalosi 
és 280.000 leit érő ingatla: yonnal, nő- 

eülési szándékból keres olyan leányt, 
aki hasonló vagyonnal rendelkezik. Leve- 
lekes a kiadóba kérek „Diszkréció' jel- 
igére. (700) 

Alkalmazás 

Jóltőző szakaácsnő 

szobaleaány mellé kerestetik. 
Dommnita Balasa 12 

É Állást keres 
Jobb iparos 

enfelügyelőnek menne, perfekt viz és 

villanyszerelő, Szivességből. Weipert. IV. 

IIL sStr. 
(685) 

Str. Preyer 18. Telefon 10-86. (681) 

Fogtechnikus 

állást keres, arany, kautsuk keramiákban 

perfekt. Kis kemencém is van. Dentist" 
jele (682) 

Eeeta 

fürdőszobás lakást az I. kerületben keres 
sek Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 

1 szobás 

lakást lehetőleg a IV kerületben azonnal. 

ra, vagy március lere keres gyermektelen 
házas ár. Cimeket „Pontos fizeiő" jeligére 
a kiadóba kérek. (676) 

Adás-vétel 

Bnr 

telijesen uj, modern diófaebédlő és egy 
diófahálószoba prima kivitelben olcsón 
eladó, II, Sér. Dorobantilor 1 

Ház 

nagy üzilelhalyiséggel, két szoba konyhás 

(668) 

lakással, nagy telekkel III, Str, Branco- 
veanu I159, elesőn eladó. Bővebbet Dr. Gyu- 
lay ügyvéd irodájában. Telefon 23.84 (680) 

Ha szép akar lenni) 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
te Sashoz" I, Piata I. C. Bratianu 

BUDAPESE I 7A5: Tornna, utána lemes 

zek, Ii: Hirek. I1.20 és 11.45. Felolvasá- 

sok, 18.05: Balalajkazene. 18.30: Hirek. 
1480 Zenekari hangvenseny. 15.40: Hirek. 
17.15: Diákfélóra. 18: Felolvasás, 18.30: Ci- 

gányzenekar muzsikál, közben sporthirek, 
19.50. Csevegés 20.30: Igor herceg cimü 
dalmü előadásaa 28.30: Időjárásjelentés, 
majd lemezek. 2405: Jazzhármas I05: 

Hirek. 
BUDAPEST II 19.20 Gyorsirótanio- 

lyam, 20.30: Szalonzenekar 21.40; Hirek. 
22: Lemezek. 
BÉCS 18.20: Hangyerseny. 

rett. 23.20: Tánczene, 
20.25. ÖDe- 

BELGRAD. 22: Hangverseny 28.5.: 
Tánczene. 

MILÁNG, 1815: Tánezene. 2030: Hang- 
verseny. 21.30: Szórakoztató zene. 22: 
Szimfónakus zene. 
PRAGA, 20.15: Szórakoztató zene 22: 

Hangverseny 23.20: Lemezek, 

Felolvasás. 19.5.: 

20.80: VARSÓ. i8is: Hangvereeny. 
Tánczene, 21: Opera. 28.30: Tánczene 

szoMBAT, JANUÁR 29 

BUCUÜRESTI. 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, 18. Időjelzés, időjárás, kulturá 
lis hirek, sport, vizállásjelentés. 18.10: 
Déli hangverseny közvetitése Közben 

sporthireknek adása 18.40: Gramofonle- 

mezek. 14156: Hirek időjárásjelentés, 
rádióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek 15: 

Hirek. 16.45: Előadás 17: A Románia őr- 
sége szervezet órája 16: Ténelemezek, 19: 

Hangképek lemezekkel. 
20.15: Felolvasás, 20.30: Bemondás szerint, 
21: Helolvasás. 21.15: Tánczene 22.30: Hi- 
rek. 22.45: Vendéglői zene, 28.45: Hirek kül- 
fldre németül és franciául. 

BUDAPEST I. %45: Torna, utána leme- 
zek. il: Hirek 11.20 és 11.45: Felolvasások, 
13.05: Ének és gondonka 18.30: Hirek. 
14.80: Lemezek 15.40: Hirek, 17.15: Mese. 

Megnyitás: március 6 
Felvilágositást nyujt: 

Leipziger Messamt 

Leipzig Deutschland 
vagy 

Angécrbancr Jen 

január hó 

kap 

607 kedvezmény 

a német birodalmi 

vasuti vonalakon 

képviselő, Timisoara L, 
aporéeer 2. Tel. 70 

akáruj, akár ré- 
gieléfizető, aki 

31-ig 
egészévreelő- 
fizet lapunkra 

teiszéseszerint 

vagy egy emaille ebresztő órát 
vagy egy emalle esztal eiszórót 

mindegyik többszáx lei ertékben, ha az elsőért kezelési 
költség fejében az előfizetési dijjal egyidejűleg é0 leit, 
a másik kettőnel pedig: 85-90 leit fizet kiadóhivatalunkban 

2 

Tánozene. 19.80.: Előadás. 20 Dóczy. 
21 Kati gyere ki cimü operett, 22.15: 
rek, 24.30. Cigányzene, 1.05: Hirek. 

adás 21: Hirek . 
Vonóshármas. 

BÉCS 20.30 Szórakoztató zene. 
Könnyü zene. 22.50: Hangyerseny. 
Lemezek, 24: Tánczene. 

BELGRAÁD. 18.45: Hangverseny. 
"fánmczene, 28.15: Lemezek, 

MILANÓ. i85: Hangverseny 20.30. Sz 
rakoztató zene, 22: Opera. 

PRAGA 2020: Lemezek 28.80. 
zene, 

VARSÓ, 1845. Hangyerseny. 19.15: 
mezek. 21: Szórakoztató zene. 22 

zene, 

Eladó 
egy M. A. V cseplőgépgarnitura ma, 

járó kazánnal, Esetleg a kazán külön 
eladó, Petneházi Eerenc, Mosnita No' 

( 

Eladó 
egy sonkavágógép, „Berkel", alkalmi 

tel, Klimek Antal Lugoj, Str. Titul 
67 ( 

Népies mintájn tálcák 

és mas tárgyak allandóan kaphatók 
rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja 
ehan könyvkereskedésben, I. Bá 
Bankegyesület-palota (ezimház mellett) 
Telefon 17.-855 

Eladó 
egy patefon, jó állapotban lévő, Co 
bia gyártmány 40 drb lemezzel B 
Str. Vasilie Carlova 7. 

szaöman] 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 

Az ország egyetlen 
ipari SZÁKLAFJA 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen 
asztalán 

minden vendégiparos 

mamnzazai 

Kü ilö niéle 

Nádszékeket 

olcsón befonok. II, Str. O Iosit 42. W 
werth. 

Keresztény üzlet 
nagyobbitásához keresztény tőkést k 
sek, jó mellett, sele társu 

HilELES OkAsSOKAT 
romá: magyar. német, Érancia. an 
olasz, szerb cseh és orosz nyel 
továbbá mindennemü iratok (kérvé- 
nyek, levelek, szerződések hizony 
ványok stb.) leirását géppel, ol 
gyorsan és pontosan vállal: elsőran 

mnunkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 
román nyelv- és gyorsiótanár, B. 
resti és Timisoara városok volt 
forditója fimisoara I.. Piata Brati. 

2. szám Kraer szemben). 

Nyomatan a Hanyadrayomda özlergőgépen Taksar L Pak Lezzu 3. 


